Atelier 1 : Maitriser le vocabulaire des fonctions

A RETENIR

A l'aide de ta lecon compléte les cadres avec les mots « antécédent » et « image »

|ﬂ8) = O =p

“Exercice 1 :
Compleéte le tableau suivant :

Uimage de ...... par la fonction f est ...... f(1) =2 f:1l9—2

L'image de 3 par la fonction f est -1

5 est I'image de -1 par la fonction f

fi6+— —6
Exercice 1 bis :
Compleéte le tableau suivant :
image de ...... par la fonction f est ...... f(3) =4 f:3+—4
L'image de 1 par la fonction f est0
f(5)=-1
fi—-1—6

Exercice 2 :

f est une fonction telle que f(—3) = 4
Traduire cette égalité par une phrase comportant :

2) 1€ MOTIMAZE €1 1€ VEIDE @VOIT ..ottt ettt e b ebe e seseeb e s e e ebesbesassesaentennsanes

b) 1e MOt aNtECEAENT EL 1€ VEIDE GVOII & ..ooeeevecvieeeeeeeste ettt s st s seb et b sbesar et e ebbesbe e st st sas st aebbensenn e one
C) 1€ MOt IMAEE EL 18 VEIDE BLIE & ...ttt st ettt e b e st sbesressaebaes e seesaesbesneerseesbenseanne s ons

d) [ MOt ANTECEAENT BT 1€ VEIDE BIIE & ..ottt et e er s et b sbesae st e ebbes et st sasanse st sesbanneennesne

Exercice 2 bis :

f est une fonction telle que f(7) = —6
Traduire cette égalité par une phrase comportant :

2) 1€ MOt IMAZE €1 1€ VEIDE @VOIT : ..ottt et et e e sbeebe e s aebbes e seebesbesaesnaesbennsnes
b) e MOt aNtECEAENT €1 1€ VEIDE AVOIT : ...ttt et et ettt e e s e s eaeeaeaaeeteebe et saeetestesaesteseennnen
C) 1€ MOt IMAEE EL 18 VEIDE BLIE & ...ttt st ettt b e e b sbesress et aes e b sbesbesneensesbenseanne s one

d) le MOt ANTECEENT €1 1€ VEIDE BLIE 1 ..o et ettt b b et et e s et e s eaeeaeetesaeeneateeteete st saennn




pum— .
Exercice 3 :
- Choisir un nombre

- Ajouter 5

Exercice 3 bis :

- Choisir un nombre
- Ajouter 8

Exercice 4 :

—

Aller plus loin :

On donne les fonctions f, g, h, t suivantes :

On donne le programme de calcul suivant :

- Multiplier ce nombre par 2

On donne le programme de calcul suivant :

- Multiplier le résultat par 7
- Ajouter le nombre de départ

- Multiplier le résultat par le nombre de départ

On appelle f la fonction modélisant ce programme de calcul.
1) Applique ce programme au nombre 2.
2) Applique ce programme au nombre 0.
3) Applique ce programme au nombre -4.
4) Donne I'expression de cette fonction f.
5) Traduis les résultats des questions 1) a 3) avec le langage des fonctions.

On appelle f la fonction modélisant ce programme de calcul.
1) Applique ce programme au nombre 2.
2) Applique ce programme au nombre 0.
3) Applique ce programme au nombre -4.
4) Donne I'expression de cette fonction f.
5) Traduis les résultats des questions 1) a 3) avec le langage des fonctions.

Traduis chaque phrase par une égalité du type f(...) = -

12 est un antécédent de 8 par la fonction g : ..cccocevveeeveicivinecnnnn.

Un antécédent de -9 est 7 par la fonction f @ .o,

5
f(x)=3—;

X

: -—3
gx—z

h:ix »x*+5

t(x) = (x +5)2

Associe chaque fonction a un des programmes de calcul suivants (attention il y a un programme en trop)

Programme A
- Choisir un nombre
- Le diviser par 5
- Soustraire 3

Programme B
- Choisir un nombre
- Soustraire 3
- Diviser le résultat
par 5

Programme C
- Choisir un nombre
- Le mettre au carré
- Ajouter 5

Programme D
- Choisir un nombre
- Ajouter 5
- Mettre le résultat au
carré

Programme E
- Choisir un nombre
- Prendre son inverse
- Le multiplier par 5
- Soustraire 3




